

《海口演丰中学一考生志愿疑遭篡改》追踪

(详见本报8月3日5版)

# 真相大白:篡改者系小静同学 自称“想让两人的学校更近一些”

警方:篡改者被处以行政拘留五日,但因其是未成年人,最终不予执行

本报讯 就读海口演丰中学的小静今年中考考了701分,全校排名第三。填报志愿时,她第一志愿填报了海南华侨中学。根据指标到校政策,小静是可以上海南华侨中学的。然而,就在志愿填报截止前几个小时,小静的第一志愿莫名变成了海口市第一中学,小静怀疑有人故意篡改了她的志愿。事发后,小静及家长第一时间向辖区派出所报了警,警方立即展开了调查。近日,记者从辖区派出所获悉,篡改小静志愿的人目前已经查明,就是小静的同班女同学小圆(化名)。

记者 张野

## 事件回顾 女生第一批次志愿莫名被更改,怀疑有人动手脚

7月26日,小静的中考成绩出来了,总分701分,全校排名第三。小静的第一志愿填报了海南华侨中学,按照今年中招政策,小静所在的演丰中学有3个海南华侨中学的指标到校生名额,正常情况下,全校排名第三的

她完全可以被海南华侨中学录取。也正因为如此,在7月28日至29日中招第一批次志愿修改的时间窗口里,小静没有修改自己的第一批次志愿。

让小静没想到的是,7月30日,也就是修改志愿截止时间过了一天

后,她突然接到演丰中学打来的电话,问她为何更改了自己的第一志愿。小静当时就懵了,她马上上网查询,发现自己的第一志愿已经不是海南华侨中学,而是海口市第一中学。

小静表示,她自己没有修改过第

一志愿。那么,是谁改了她的志愿呢?据介绍,小静志愿填报系统的登录密码是自己的出生日期,而这个密码在学校和班级里均公布过,也就是说,别人只要知道密码,就能轻易登录系统进行修改。

## 调查结果 同学篡改小静志愿,自称“想让两人学校更近一些”

事情发生后,小静和家人第一时间报了警,警方对此进行了调查。近日,调查终于有了结果。

据负责该案件的演丰派出所民警介绍,他们通过技术手段调查发现,最后一次修改小静志愿的IP地址被锁定在演丰镇的一处民宿范围内。通过这一线索,警方找到了一间

民房,并发现这里正是小静的同班女生小圆的家。面对警方的询问,小圆当场承认了自己篡改小静志愿的事实。小圆给出的理由是“希望离小静的学校更近一些”。

据小圆介绍,她跟小静是同班同学,两人平时关系很好,小静在学习上经常帮助她。为了能够让自己和

小静的高中学校更近一些,7月29日,小圆登录志愿填报系统,修改了小静的第一批次志愿。

当着小静的面,小圆表达了深深的歉意和悔恨,小静最终选择了原谅小圆。

据了解,目前,中招录取工作已经全部结束,小静最终只能按照录取

的结果,在海口一中就读高中。

办案民警告诉记者,虽然小静原谅了小圆,但是小圆的行为已经触犯了法律。按照《治安管理处罚法》,小圆的行为被处以行政拘留五日,但由于小圆还是未成年人,警方虽然做出了处罚决定,但最终不予执行。

# 这两名女生都在为大学学费发愁

海口“蓝鲨”高尔夫球队爱心小组已决定先资助其中一人;本报两大爱心助学活动火热进行中,贫困准大学生请抓紧报名申请

本报讯 “海南特区报吗?我今年考上了暨南大学行政管理专业,但是家里实在太贫困了,希望你们能够帮帮我!”昨日,家住儋州市光村镇的17岁女生黎仁娇打进本报热线求助说。连日来,由海南特区报联合爱心人士共同开展的两大爱心助学活动如火如荼进行,海口市民李鸿策计划今年以个人名义捐款20万元,资助25名贫困生上大学;“蓝鲨”高尔夫球队今年希望通过本报向全省征集10名即将步入大学校园的贫困学生,符合条件的学生每人将获1年的大学学费资助。贫困学生可拨打本报热线电话66700110或通过微信报名。

记者 苏钟 文/图

## 她家欠8万多外债,拿不出6000多元学费

家住儋州市光村镇的17岁女生黎仁娇,今年高考以理科735分的成绩考上了暨南大学行政管理专业。但是,由于家里条件不好,黎仁娇一年6000多元的学费成了难题。

黎仁娇初中在儋州市第二中学就读,中考考上了国兴中学。由于黎仁娇家里条件比较差,且成绩较好,所以高中期间的学杂费和生活费、住宿费,学校都给予了减免,让她得以安心在学校学习。

## 5岁丧父寄读三亚,坚强少女渴望圆大学梦

家住琼海市石壁镇岸田村委会河田村的李慧莹今年高考考上了南昌航空大学电子信息工程专业,可是,一贫如洗的家庭状况让她为自己的学费犯起了愁。

李慧莹告诉记者,她家一直过着清贫的日子,父亲健在时,靠当摩的司机拉客养活一家人。李慧莹5岁那年一个晚上,父亲拉客时遭遇劫劫不幸身亡,家里从此塌了半边天,连维持正常的生活都变得十分困难。从那以后,瘦弱的母亲扛起了所有的担子,只身一人去外地打工养家,并安排李慧莹到三亚寄

“父母都在家务农,哥哥两年前就辍学了,在三亚打工,他既要养活自己,还要照顾一家4口人的生活,日子过得很难。”黎仁娇告诉记者,前两年家里的老房子破败不堪,父母到处借钱才盖起了新房子,目前还欠着8万多元的外债没还。因此,她今年上大学的学费也成了难题。“如果没有好心人的资助,我担心自己进不了大学的校门,多年的努力就白费了。”黎仁娇说。

读,寄住在亲戚家。村委会为李慧莹申请了困难救助,每月有300元,就靠着这300元和母亲的工资以及亲戚接济,李慧莹艰难维持着学业和生活。今年高考,李慧莹以理科632分的成绩被南昌航空大学录取,但是她一点也开心不起来。

“爷爷奶奶年老体弱,妹妹马上就要上初中了,家里的经济实在太困难了,我一年的学费需要4790元,家里根本拿不出来。”李慧莹说,她十分渴望能够顺利走进大学校门,毕业后找到一份好工作,好好回报自己的亲人以及帮助过她的好心人。



“蓝鲨”高尔夫球队爱心小组到李慧莹(左三)家中走访

## 好消息

### 经走访核实,李慧莹列入受资助名单

“我们已经去李慧莹的家中进行了实地走访调查,发现这个女孩真的挺不容易,很坚强。我们球队爱心小组已经决定,资助其一年的学费4790元。”昨日,海口“蓝鲨”高尔夫球队爱心小组

成员告诉记者,去年,球队队员资助了4名贫困学生圆梦大学,今年他们希望通过本报向全省征集10名即将步入大学校园的贫困学生,符合条件的学生每人将获1年的大学学费资助。

## @贫困高中生 申请资助 请看这里

### 报名条件

凡是今年考上大学、家中确实贫困的海南户籍高考考生,都可通过海南特区报热线电话66700110或关注海南特区报微信公众号进行报名,在提供相应的贫困证明材料后,经过核实确认,就可获得1年的学费资助。

### 微信报名步骤:

1. 扫描二维码或添加关注海南特区报微信公众号(hntqb2014);
2. 直接回复“贫困生”、“资助”,点击链接进入报名页面并填写资料提交。



海南特区报微信公众号“二维码”